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 Invenţia se referă la construcţia de maşini, şi 
anume la malaxoare, care pot fi folosite la 
prepararea betonului celular. 

Malaxorul conţine un corp cilindric, în cavi-
tatea căruia sunt amplasate un arbore şi organe de 
amestecare, ce conţin bare care sunt fixate pe 
arbore radial şi în şah. Organele de amestecare 
suplimentar conţin palete în placi, care sunt fixate 
pe capetele libere ale barelor, amplasate în direcţia 
axei longitudinale a arborelui şi perpendicular 

secţiunii lui transversale. Între marginea exterioară 
a paletei şi suprafaţa interioară a cavităţii corpului 
este format un joc de 0,5…1 mm. Lungimea fie-
cărei palete constituie 60…100% de la valoarea 
pasului longitudinal în rândurile adiacente ale 
barelor, iar lăţimea fiecărei palete constituie 
10…40% de la valoarea razei cavităţii corpului. 
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Descriere:  
  Invenţia se referă la construcţia de maşini, şi anume la malaxoarele ce pot fi folosite la prepararea 

betonului celular. 
Este cunoscut generatorul de spumă care include un corp cilindric, un plutitor, un dispozitiv 

pentru introducerea aerului comprimat şi un fărâmiţător de spumă [1]. 5 
Dezavantajele acestui generator constau în capacitatea mare de consum de energie datorită 

utilizării compresorului pentru comprimarea aerului, a  motorului pentru acţionarea fărâmiţătorului de 
spumă şi în complexitatea construcţiei. 

Soluţia cea mai apropiată de invenţia dată este malaxorul care conţine un corp cilindric cu organe 
de amestecare în formă de bare situate radial pe arborele rotitor şi în şah pe suprafaţa lui [2]. 10 

Dezavantajele celei mai apropiate soluţii constau în gradul mic de dispersie a aerului în soluţia de 
substanţă spumantă şi durata mare a procesului de formare a spumei. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în intensificarea procesului de dispersare a 
aerului în soluţia de substanţă spumată. 

Malaxorul propus înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că este constituit dintr-un 15 
corp cilindric, în cavitatea cărui sunt amplasate un arbore şi organele de amestecare, ce conţin bare 
care sunt fixate pe arbore radial şi în formă de şah. Organele de amestecare conţin suplimentar  palete 
în placi, care sunt fixate pe capetele libere ale barelor, amplasate în direcţia axei longitudinale a 
arborelui şi perpendicular secţiunii lui transversale. Între marginea exterioară a paletei şi suprafaţa 
interioară a cavităţii corpului este format un joc de 0,5…1 mm. Lungimea fiecărei palete constituie 20 
60…100% de la valoarea pasului longitudinal în rândurile adiacente ale barelor, iar lăţimea fiecărei 
palete constituie 10…40% de la valoarea razei cavităţii corpului. 

Rezultatul invenţiei constă în majorarea volumului de aer introdus în soluţia de substanţă 
spumantă în procesul formării spumei. 

Invenţia propusă este explicată prin desene, care reprezintă: 25 
- fig. 1, vederea de ansamblu în secţiune; 
- fig. 2, vederea A-A a fig. 1; 
- fig. 3, situarea paletelor şi a barelor pe suprafaţa circulară desfăşurată descrisă de marginea 

exterioară a paletelor; 
- fig. 4, formarea vârtejurilor produse de palete. 30 
Simbolurile în fig. 3 şi fig. 4 reprezintă: 
p – pasul longitudinal al rândurilor transversale de bare I, II, III, IV, V, VI, numărul de rând al 

rândurilor longitudinale de bare; 
v – direcţia rotirii paletelor. 
Malaxorul include un corp 1, organe de amestecare în formă de bare 2 fixate pe un arbore 3 şi în 35 

şah pe suprafaţa lui, suporturi 4, rulmenţi 5 în care se sprijină bucşele corpului 1, rulmenţi 6 în care se 
sprijină arborele 3, palete în plăci 7 fixate la capetele barelor 2, un capac 8 instalat deasupra corpului 
1, un mâner 9 fixat de partea superioară a corpului 1, un joc 10 de 0,5…1 mm între marginea 
exterioară a paletei şi suprafaţa interioară a cavităţii corpului. Lungimea fiecărei palete constituie 
60…100% de la valoarea pasului longitudinal în rândurile adiacente ale barelor, iar lăţimea fiecărei 40 
palete constituie 10…40% de la valoarea razei cavităţii corpului. 

Malaxorul funcţionează în modul următor. 
La rotirea arborelui 3 (mecanismul de acţionare nu este indicat) cu organele de amestecare în 

formă de bare 2 fixate pe el şi paletele 7 fixate la capetele barelor au loc concomitent trei procese. 
1. Soluţia de substanţă spumantă este străpunsă de organele de amestecare 2 şi se divizează în 45 

şuvoaie, apoi fiecare şuvoi este divizat în două şuvoaie (stâng şi drept) de următorul organ de 
amestecare, deoarece el străpunge şuvoiul iniţial la mijloc. Şuvoiul stâng şi cel drept se întâlneşte 
respectiv cu şuvoiul drept şi stâng, format de organul de amestecare stâng şi cel drept alăturate. 
Deoarece vectorii direcţiilor şuvoiului stâng şi drept sunt orientaţi unul faţă de altul sub un unghi, are 
loc amestecarea acestor şuvoaie. Apoi şuvoaiele formate se divizează iarăşi în şuvoaie de organele de 50 
amestecare ale următorului rând longitudinal de bare etc. Astfel are loc amestecarea omogenă a 
soluţiei de substanţă spumantă. 

2. Paletele, intrând în soluţia de substanţă spumată, atrag în urma lor aerul şi soluţia, provocând 
vârtejuri (fig. 4). Particulele soluţiei efectuează deplasări complexe, şi anume, în direcţie circulară 
care apoi trece în transversală faţă de direcţia de deplasare a paletei. Situarea paletelor în placi, care 55 
sunt fixate pe capetele libere ale barelor, în direcţia axei longitudinale a arborelui şi perpendicular 
secţiunii lui transversale contribuie la intensificarea procesului de dispersare a aerului în soluţia de 
substanţă spumantă. 



MD 2423 B1 2004.04.30 
 

4 

3. Spuma formată este străpunsă de organele de amestecare 2 care efectuează amestecarea ei 
analogic cu primul proces având ca rezultat omogenizarea şi fixarea spumei. 

La finele procesului de preparare a spumei, corpul 1 este basculat cu mânerul 10 în direcţia opusă 
rotirii arborelui, se deschide capacul 8 (mecanismele de acţionare nu sunt indicate) şi are loc 
descărcarea spumei prin gura corpului, datorită acţionării asupra spumei a forţelor de gravitaţie şi a 5 
forţelor de împingere a barelor şi paletelor în procesul rotirii. În procesul basculării, corpul se 
reazemă în rulmenţii 5, care se sprijină pe suporturile 4, iar arborele 3 se sprijină în rulmenţii 6. 

După descărcare, corpul este readus la poziţia iniţială cu mânerul 9, până la sprijinirea cu 
proeminenţa 10 în rama malaxorului. 

  10 
     
 
 
(57) Revendicare:  
 Malaxor care conţine un corp cilindric, în cavitatea căruia sunt amplasate un arbore şi organe de 15 
amestecare ce conţin bare, care sunt fixate pe arbore radial şi în şah, caracterizat prin aceea că 
organele de amestecare suplimentar conţin palete în placi, care sunt fixate pe capetele libere ale 
barelor, amplasate în direcţia axei longitudinale a arborelui şi perpendicular secţiunii lui transversale 
în aşa fel, că  între marginea exterioară a paletei şi suprafaţa interioară a cavităţii corpului este format 
un joc de 0,5…1 mm, totodată lungimea fiecărei palete constituie 60…100% de la valoarea pasului 20 
longitudinal în rândurile adiacente ale barelor, iar lăţimea fiecărei palete constituie 10…40% de la 
valoarea razei cavităţii corpului. 
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Fig. 4 
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